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Yacts A. Lest den Text und macht die Ubungen dazu.

Der Bauer und seine Sohne

Es war einmal ein Bauer. Er hatte drei Sohne. Eines Tages rief er alle
drei S6hne zu sich und sagte: ,,Mein ganzes Leben lang habe ich hart
gearbeitet. Jetzt bin ich alt und kann nicht mehr arbeiten. Ich habe etwas, aber
nicht viel, und kann das nicht teilen. Einer von euch muss das Haus und die
Wirtschaft iibernehmen. Doch ich weill nicht, wer. So muss jeder zuerst
sagen, was er sich wiinscht®.

Der erste Sohn sagte: ,,Ich will immer reicher und reicher werden

,und ich®, sagte der zweite Sohn. ,,Ich will immer stirker werden. Die
Feinde sollen vor mir Angst haben und mich beneiden!*

Der dritte Sohn aber dachte nach und sagte: ,,Ich will, dass unser Feld
uns jedes Jahr eine reiche Ernte bringt. Dann werden wir und auch die
anderen Menschen im Dorf satt sein®.

Der alte Bauer umarmte den dritten Sohn. Er sagte: ,,Jetzt weil} ich,
wem ich das Haus und die ganze Wirtschaft geben soll. Du denkst nicht nur
an dich, mein Sohn, sondern auch an andere Menschen. Du willst durch
fleiBige Arbeit die Menschen satt und gliicklich machen®.
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1. Wabhlt die richtige Variante. (5 Punkte)

1. Die S6hne mussten sagen,
a. was sie sich wiinschten.
b.was es im Dorf gab.



Cc. wovor sie Angst hatten.

2. Der Bauer wollte  iibergeben.
a. das Haus

b. die Wirtschaft

c. das Haus und die Wirtschaft

3. Alles musste  libernehmen.
a. ein Sohn

b. zwei S6hne

C. drei S6hne

4. Der erste Sohn wollte
a. gliicklich sein.

b.frei sein.

c. reich sein.

5. Der zweite Sohn wollte
a. stark sein.

b. satt sein.

c. neidisch sein.

. Bestimmt, richtig oder falsch. (5 Punkte)
. Der Bauer war alt.
. Drei Sohne wollten alles iubernehmen.

. Sie mussten dem Vater von thren Winschen erzahlen.
. Keiner dachte an die Menschen.
. Der Bauer war mit dem dritten Sohn zufrieden.

Erganzt die Siatze. (5 Punkte)
Die Feinde sollten vor dem zweiten Sohn

Das Feld musste

Der dritte Sohn dachte an

3
1
2.
3. Die Menschen im Dorf
4
5

Er wollte

4. Antwortet auf die Fragen. (5 Punkte)
1.  Warum wollte der Bauer alles iibergeben?

2. Mussten die S6hne von den Wiinschen erzidhlen?

3.  Wie wollte der erste Sohn sein?



4. \Was wollte der zweite Sohn?

5. Umarmte der Bauer den dritten Sohn?

Yactp B. Lexikalisch — grammatischer Test
I. Gebrauche in den Klammern stehenden Substantive in der richtigen
Form (5 Punkte)

1. Wihrend (meine Erzdhlung) ist das Kind eingeschlafen.
2. Trotz (sein Schweigen) schreibt sie ihm Briefe.

3. Wegen (der Sturm) bleiben die Alpinisten im Lager.

4. Unweit (unser Sportplatz) ist ein Camping.

5. Ohne (deine Hilfe) habe ich das nie geschafft.

I1. Setze das Verb in Priteritum ein (5 Punkte)

1. Henrik (schreien) vor Waut.

2.1982 (steigen) unsere Alpinisten auf den Mount Everest.
3. Wir (treffen) die Delegation auf dem Bahnhof.

4. Er (sterben) an einer schweren Krankheit.

5. Das Haus (brennen) die ganze Nacht hindurch.

I11.Gebrauche in den Klammern stehende Adjektive in richtiger Form (5

Punkte)

1. Ich habe ein Kleid gekauft (schon).

2. Viele Schriftsteller blieben unbekannt (interessant).
3. Den Rock mochte ich gar nicht (blau).

4. Ich habe keinen Kugelschreiber (rot).

5. Dort stehen Héauser (modern).

IV.Gebraucht den Artikel in der richtigen Form (5 Punkte)

1. Wolga ist Fluss.

2. Dieser Schriftsteller ist Englander.

3. Am Morgen trinken wir gewohnlich Kaffee.
4. Die Jacke ist aus Wolle.

V. Setze die richtige Priposition ein (5 Punkte)

1. Ich denke oft deine Erzidhlung.
2. Ich erinnere mich meine Ferien in Deutschland.
3. Dein Bruder interessiert sich doch Sport.

4. Er arbeitet jetzt einem Roman.




5. Ich freue mich so sehr dein Geschenk. Das war sehr nett von
dir.




